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Zahrada, kde roste radost
Okres: Vsetín

ORGANIZACE
Název organizace Azylový dům pro ženy a matky s dětmi o.p.s.

Krátké představení organizace Azylový dům pro ženy a matky s dětmi o.p.s. již 22 let poskytuje pomoc a podporu rodinám s
dětmi v situacích, které nejsou schopni zvládnout vlastními silami. Azylový dům nabízí různé
druhy služeb: ubytování v azylovém domě, poradenství a pomoc rodinám s dětmi v jejich
domovech. Pracovnice pobytové části azylového domu poskytují podporu rodinám v jejich úsilí
zlepšit svou nepříznivou životní situaci a vytvořit tak bezpečné prostředí pro zdárný vývoj dětí.
Pobytová část azylového domu nabízí ubytování pro ženy a rodiny s dětmi v 8 pokojích. Službu
využívají rodiny, které ztratily bydlení, potýkají se s finančními problémy nebo čelí domácímu
násilí. V azylovém domě se ročně ubytuje asi 35 rodin s dětmi.

Historie, zaměření, počet zaměstnanců/dobrovolníků ... (max. 800 znaků vč. mezer).

Adresa organizace Hrbová 1561, Vsetín

Sídlo.

Web organizace www.azylovydum.cz

Kontaktní osoba Mgr. Michal Trčálek

E-mail michal.trcalek@azylovydum.cz

Telefon 739 633 345

PROJEKT
Název projektu Zahrada, kde roste radost

Místo realizace projektu Vsetín, Hrbová 1561, zahrada Azylového domu pro ženy a matky s dětmi

Stručná anotace projektu Představte si děti, které s nadšením objevují kouzlo pěstování bylinek, zeleniny a hub, a
následně z nich připravují chutné pokrmy. V terapeutické zahradě u azylového domu se to děje
každý týden. Chceme dětem nabídnout ještě více příležitostí k učení a zábavě. Pomůžete nám
rozšířit zahradu o nový skleník, vyvýšené záhony a houbový záhon? Díky vaší podpoře děti
získají praktické dovednosti, prohloubí svůj vztah k přírodě a naučí se vařit zdravé a chutné
pokrmy z vlastnoručně vypěstovaný surovin.

Pro umístění na web a do základního přehledu o projektech pro donátory. (max. 500 znaků vč.
mezer)

Cíl(e) projektu (SMART), včetně
smyslu Vašeho projektu

Cílem projektu je rozšířit možnosti a aktivity na stávající terapeutické zahradě u azylového
domu. Zahrada byla vybudována za pomocí dobrovolníků a finanční podpory Nadace Veronica.
Každý čtvrtek odpoledne probíhá pod vedením lektorů zahradnický kroužek, kterého se účastní
děti ubytované v azylovém domě. Kroužek vedou dva lektoři, kteří společně s dětmi pěstují
zeleninu, bylinky, starají se o ovocné stromky a keře. Děti si tak pochutnají na čerstvém ovoci
a zelenině nebo z vypěstovaných produktů připravují pokrmy (bylinkové máslo, grilovaná
cuketa, dipy, pomazánky, sirupy apod.) Děti se tak učí vztahu k přírodě a půdě. Zjišťují, kde se
berou potraviny a jak je šetrně zpracovat v kuchyni. V neposlední řadě se také učí nakládat s
odpadem. Prostřednictvím výroby kompostu a zachytávání dešťové vody k zálivce děti
poznávají přirozené cykly na zahradě a v přírodě. Konkrétním cílem projektu je rozšíření
zahrady o houbový záhon, nákup vyvýšených záhonů a skleníku. Dětem se tak otevřou další
možnosti činností na zahradě, budou moct pěstovat další zeleninu, houby a zaměří se na
přípravu nových pokrmů. Do konce roku 2025 rozšíříme terapeutickou zahradu o houbový
záhon, 3 vyvýšené záhony a 1 skleník, čímž umožníme dětem pěstovat alespoň 10 nových
druhů rostlin a připravit 5 nových pokrmů, což přispěje k prohloubení jejich znalostí o přírodě a
k rozvoji praktických dovedností.

(max. 1500 znaků vč. mezer)



Cílová skupina (skupiny) projektu
a přínos pro ni - zaměření projektu

Děti a mládež

Jiná cílová skupina Cílovou skupinou projektu jsou děti, které společně s matkami využívají služeb azylového domu
nebo terénní služby. Projekt je určen pro děti, které prožívají náročné životní období spojené s
pobytem v azylovém domě.

Vyplňte, pokud jste výše zvolil/a jiné.

Klíčové aktivity projektu 1. Instalace skleníku Z bezpečnostního hlediska bude na zahradu instalován polykarbonátový
skleník, do celkové ceny je zahrnuto i kotvení a nádoby na zachytávání dešťové vody. Skleník
bude využívaný od března do podzimu a bude sloužit k pěstování nejrůznějších druhů zeleniny,
kterou budou děti zpracovávat v kuchyni azylového domu. 2. Instalace vyvýšených záhonů a
záhonu se smyslovým chodníkem Na zahradě azylového domu budou instalovány 3 vyvýšené
záhony a záhon na byliny, kolem kterého povede „smyslový chodník“, který se využívá při
chůzi na boso ke stimulaci chodidel a prospívá motorickému a smyslovému rozvoji. Bude
zbudovaný z voděodolného dřeva a různých materiálů (oblázky, dřevo, písek, mech, šišky aj.).
Podloží chodníčku je potřeba zabezpečit proti prorůstání trávy. 3. Vybudování houbového
záhonu Houbový záhon je speciálně připravené místo, kde budou děti pěstovat houby. Vytváří
se z různých organických materiálů, jako je dřevo, štěpka, sláma, piliny nebo listí, které slouží
jako živná půda pro mycelium hub. Po naočkování myceliem a správném udržování vlhkosti
začnou v záhonu růst plodnice hub, které můžeme sklízet a děti z nich budou připravovat
pokrmy v kuchyni azylového domu. V rámci budování houbového záhonu je také v plánu
realizace minikurzu o pěstování hub na zahradě, lektorem kurzu bude Jirka Šťásek, který se už
řadu let naplno věnuje houbám - jejich sběru, výrobě extraktů a podrobnému studiu jejich
léčivých účinků. 3. Dosadba jedlých keřů Ke stávajícími keřům budou dosazeny další jedlé
keře, jedná se např. o muchovník, dřínek. Keře je potřeba zamulčovat z důvodu udržení
vlhkosti, zabránění prorůstání plevele, dodání živin, útočiště drobných živočichů a pro lepší
zdravotní stav půdy.

(max. 2000 znaků vč. mezer)

Harmonogram realizace projektu Realizace projektu je naplánována v průběhu celého roku 2025 (1.1.-31.12.2025) Leden 2025 –
únor 2025: příprava projektů, vytipování vhodných dodavatelů, podrobné rozplánování plochy
zahrady k úpravám Březen 2025 – instalace skleníku Duben – Květen 2025 – vybudování
vyvýšených záhonů, houbového záhonu, záhonu se smyslových chodníkem a realizace
minikurzu o pěstování hub na zahradě Říjen 2025 – dosadba keřů, mulčování V průběhu roku:
realizace zahradnického kroužku, péče o zahradu, zpracování výpěstků ze zahrady.

Začátek a konec projektu, další informace k průběhu.

Rozpočet projektu Materiální náklady: Polykarbonátový skleník včetně kotvení 20 000 Kč Vyvýšené záhony včetně
dovozu kompostu a zeminy 7 000 Kč Vybudování houbového záhonu na zahradě, očkované
dřevo, součástí dodávky je minikurz o pěstování hub: 5 000 Kč Smyslový chodníku kolem
záhonu, voděodolná kulatina, náplně chodníčku, zajištění podloží proti prorůstání plevele: 13
000 Kč Nákup keřů a zamulčování keřů štěpkou z listnáčů: 5 000 Kč Rozpočet celkem: 50 000
Kč

podrobné členění:
- osobní náklady
- materiální náklady
- zařízení a vybavení
- služby
- lektoři, cestovné, apod.
= požadovaná finanční podpora projektu od donátorů Burzy filantropie celkem (max.
MAX_CASTKA)

Požadavek od donátorů Burzy
filantropie

50 000 Kč

Celkový požadavek od donátorů Burzy filantropie nesmí překročit částku MAX_CASTKA.

Další zdroje projektu – již máte
nebo jste schopni sehnat další
finanční zdroje na
realizaci/spolufinancování
projektu?

Projekt je koncipovaný na rozpočet 50 000 Kč, není tedy vyšší než požadujeme od donátorů.
Práce spojené s budováním a rozšiřováním zahrady budou zajištěny prostřednictvím
dobrovolníků.

Projekt může mít větší rozpočet, než organizace požaduje od donátorů. Uveďte prosím stav
jednání – např. podaná žádost, přislíbená podpora, schválená dotace, apod. Uveďte další
konkrétní sponzory.



Je pro Vás přijatelná i nefinanční
podpora projektu/organizace?
Napište příklad, co byste uvítali
jako nefinanční dar (materiál,
služba, poradenství)

Ano, nefinanční podpora je také vítaná. Dle domluvy se jedná o materiál a podporu ve spojení s
budováním zahrady, vybavením kuchyně a dalšími pomůckami pro děti.

(např. budete v projektu žádat vybavení kanceláře a místo financí obdržíte 2 kancelářské židle
a 2 psací stoly, nebo žádáte o finanční příspěvek na auto, nedostanete finance, ale slevu na
dodavatele aut, propisky, reklamní plocha, konzultace ohledně PR, apod.)

Co uděláte s financemi, pokud
podpora donátorů bude větší, než
žádáte?

V případě, že podpora donátora bude větší, máme připraven zásobník dalších aktivit a inovací
na zahradě azylového domu. (např. vybudování odpočinkového místa, čmelíny, vodní prvky,
badatelské pomůcky, venkovní podsedáky)

Na čem byste chtěli spolupracovat
s potenciálními donátory?

Rádi budeme s donátory spolupracovat a nečekáme pouze jednostrannou podporu, donátorům
můžeme nabídnout: - spolupráci na realizaci projektu, budeme rádi, pokud se budou zástupci
donátora účastnit aktivit projektu, přispějí dobrovolnickou prací, spolu s námi uspořádají
zahradní slavnosti, nabídnou dětem exkurzi ve firmě donátora a uspořádají besedu o své práci
- přírodní výrobky vytvořené dětmi jako dárečky pro majitele, zaměstnance a obchodní
partnery (sirupy, džem… samozřejmě v omezeném množství dle kapacity zahrady) - propagaci
donátora (sociální sítě, web, výroční zpráva, tiskové zprávy, umístění sponzorské tabule na
zahradu)

(např. společné akce, vzdělávání, osvěta). Odpověď uveďte konkrétní a nebojte se být
kreativní.

Jste schopni a ochotni prezentovat
Váš projekt před donátory na
Burze filantropie prostřednictvím
power point prezentace a
mluveného slova?

Ano, projekt jsme schopni prezentovat na Burze filantropie

Počítáte s tím, že nutnou podmínkou pro účast na Burze filantropie je osobní prezentování
vašeho projektu?

Příloha 1 - Čestné prohlášení cestne-prohlaseni-nno-zlin.pdf

Vložte podepsaný scan čestného prohlášení.

Příloha 2 - Logo organizace logo-ad.jpg

Vložte prosím logo své organizace v jpg, png nebo pdf souboru. Logo bude umístěné na webu
Burzy filantropie u Vašeho projektu.

Příloha 3 - Fotka projektu zahrada2.jpg

Vložte prosím fotku (jpg nebo png), kterou použijeme, k prezentaci Vašeho projektu na webu
Burzy filantropie.

Příloha 4 -

Další volitelná příloha.

Souhlasím s pravidly Burzy
filantropie

ANO, přečetl/a jsem Pravidla Burzy filantropie a souhlasím s nimi

Pro zařazení Vámi přihlašovaného projektu do Burzy filantropie je nutné souhlasit s pravidly
Burzy filantropie.


